

---

# S bílou knihou prý nesouhlasí fakulty univerzit z celé republiky

---

## S bílou knihou prý nesouhlasí fakulty univerzit z celé republiky



vydáno: 26.01.2009, 16:15 | aktualizace: 26.01.2009 16:49

Praha - Se nynějším návrhem reformy vysokoškolského systému nesouhlasí fakulty z univerzit v Brně, Olomouci, Ústí nad Labem, Českých Budějovicích i Hradci Králové. Uvedl to předseda Akademického senátu Filozofické fakulty UK Petr Christov. Není prý tedy pravda, že proti reformám reprezentovaným takzvanou bílou knihou se postavila jen Karlova univerzita.

Pokud prý ministerstvo školství dál nebude reagovat na výtky univerzit, přistoupili by akademikové v krajním případě k dalším krokům, jako jsou stávky nebo bojkot přijímacích zkoušek. Christov tak reagoval na to, že vláda pověřila ministra školství Ondřeje Lišku (SZ), aby spolu s ministrem financí Miroslavem Kalouskem (KDU-ČSL) připravil věcný záměr zákona o terciárním vzdělávání. Akademický senát UK přitom poslal ministrům výzvu, aby návrh reformy odmítli.

V únoru plánují zástupci výše zmíněných univerzit setkání, na kterém projednají postup, jak upozornit ministerstvo školství na svůj nesouhlas. Ten se týká hlavně ekonomické situace humanitních oborů, kterou prý bílá kniha dostatečně neřeší, výtek ale mají akademici více. Chtějí například prosadit svého zástupce do širšího týmu připravujícího věcný záměr zákona. Pokud však ministerstvo nebude chtít reagovat na výtky akademiků, je podle Christova možné, že dojde k veřejným akcím, které Akademický senát Filozofické fakulty UK naznačil již dříve.

Mluvčí MŠMT Kateřina Böhmová uvedla, že za zástupce akademiků považují reprezentanty České konference rektorů a Rady vysokých škol. Ti již nominovali své zástupce do diskuse nad věcným záměrem zákona, při jeho přípravě by měli hájit zájmy univerzit.

Reforma počítá kromě zavedení školného také s vytvořením systému studentských půjček a se změnami v samosprávách univerzit. Současné znění bílé knihy se hlavně kvůli školnému nelíbí ani lidovcům a ČSSD. Lidovecké výtky však Liška označil za nedorozumění, koaliční partner podle ministra neměl dostatek informací o fázi rozpracování zákona.

Reformu však vítají soukromé firmy. "Z pohledu firem už české vysoké školství dlouho potřebovalo změny obsažené v bílé knize ministra Lišky. Jejich realizace by významně prohloubila a zefektivnila spolupráci podniků a univerzit, což je oblast, ve které ČR dosud výrazně zaostává za úspěšnými zeměmi", uvedl Radek Špicar ze Škody Auto.